

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης



ΣΤΗΝ ΧΩΡΑ ΤΩΝ ΙΣΩΝ ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΙΣΗΣ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Οι εργαζόμενοι πληρώνουν μεγαλύτερο φόρο από τις μεγάλες επιχειρήσεις!

Γνωρίζουμε - και σάς έχω ενημερώσει με λεπτομέρειες - ότι το 36% των μεγάλων επιχειρήσεων, με τζίρο πολλών δισεκατομμυρίων δολαρίων, δεν πληρώνουν φόρο εισοδήματος ούτε σενι τσακιστό.

Αλλά πόσο φόρο πληρώνουν οι υπόλοιπες μεγάλες επιχειρήσεις; Σύμφωνα με την Εφορία, ασφαλώς μικρότερο ποσοστό φόρου από αυτό που πληρώνουν οι εργαζόμενοι Αυστραλολί.

Οι οποίοι πληρώνουν \$3.572 συν 32,5 σεντ για κάθε δολάριο επιπλέον όταν το εισόδημά τους είναι μεγαλύτερο από \$37.000 και μικρότερο από \$87.000, δηλαδή ποσοστό 32,5%.

Σε σύγκριση, το μεγαλύτερο ποσοστό φόρου που πλήρωσε μια μεγάλη

εταιρεία στο οικονομικό έτος 2015 - 2016 ήταν μόνο 30%! Αλλά το ποσοστό αυτό δεν υπερλαμβάνει τις νόμιμες φοροαπαλλαγές που δεν δικαιούνται οι εργαζόμενοι.

Υπενθυμίζω πως από τις 2043 μεγάλες εταιρείες δεν πλήρωσαν φόρο εισοδήματος και κατά πάσα πιθανότητα μόνιμα, οι 732 με συνολικό εισόδημα \$500 δις.

Με την αφέλεια που με διακρίνει ερωτώ λοιπόν; Γιατί να μειωθεί ο φόρος που... δεν πληρώνουν 36% των μεγάλων εταιρειών και ο φόρος που πληρώνουν οι υπόλοιπες είναι για ένα κουτσουρεμένο εισόδημα από τις φοροαπαλλαγές.

Ο εργαζόμενος με μισθό \$800 την εβδομάδα, που πρέπει να θρέψει, να στεγάσει και να συντηρήσει σε

ένα αξιοπρεπές βιοτικό επίπεδο την οικογένειά του, πληρώνει 2,5% μεγαλύτερο ποσοστό από μια μεγάλη εταιρεία. Αυτά τα φαιδρά, φίλοι μου, στη χώρα των ίσων ευκαιριών και ίσης πρόσβασης

Όμως, οι Πράσινοι αποκάλυψαν χθες ένα φορολογικό σκάνδαλο, ονομάζοντας 13 μεγάλες εταιρίες, που ενώ δεν πλήρωσαν φόρο εισοδήματος σε έσοδα \$33 δις, είχαν αρκετά χρήματα για να ενισχύσουν Λίμπεραλ και Εργατικούς με \$1,7 εκατομμύρια!

Η μεγαλύτερη από αυτές τις εταιρείες, Pratt Holdings Pty Ltd, ενίσχυσε με \$850.000 τα πολιτικά κόμματα, παρόλο που δεν πλήρωσε φόρο σε εισόδημα \$2.7 δις. Αστείο δεν ακούγεται; Καλό!

Να μειώσουμε, λοιπόν, στο 25% τον

φόρο εισοδήματος που... δεν πληρώνει η εν λόγω εταιρεία; Αυτό, τουλάχιστον, προτείνουν τα δύο σαΐνια που διαχειρίζονται την εθνική οικονομία, ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ και ο Θεσαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον.

*** Παρεμπιπτόντως, οι τιμές των ορυκτών μας έχουν αυξηθεί πρόσφατα, όπως και οι εξαγωγές τους, με συνέπεια ν' αυξηθεί κάθετα το κρατικό εισόδημα χωρίς να μειωθεί η φορολογία τους.

Τώρα περιμένω να δηλώσουν ο Τέρνμπουλ και ο Μόρισον, πως η ανάκαμψη στις τιμές και εξαγωγές των ορυκτών οφείλεται στις πολιτικές τους...

Η... κρυφή συμφωνία για την Παλαιστίνη

Σύμφωνα με αποκλειστικό ρεπορτάζ των New York Times πριν μερικές ημέρες, ο παλαιστίνιος ηγέτης, Μαχμούνι Αμπάς, κλήθηκε ξαφνικά τον περασμένο Νοέμβριο στη Σαουδική Αραβία για ένα έκτακτο τετ α τετ κεκλεισμένων των θυρών με τον πρίγκιπα-διάδοχο του βασιλείου, τον Μοχάμεντ μπιν Σαλμάν. Ο οποίος τού παρουσίασε εκβιαστικά το πλαίσιο ενός νέου «σχεδίου Τραμπ» για την «επίλυση» του μεσανατολικού προβλήματος. Που περιγράφεται ως το πιο φιλοϊσραηλινό και αντιπαλαιστινιακό που έχει εκπονηθεί ποτέ από οποιαδήποτε αμερικανική κυβέρνηση και που, βέβαια, απέχει έτη φωτός από τον αντίστοιχο «οδικό χάρτη» του Ομπάμα. Το «σχέδιο» προέβλεπε ότι οι Παλαιστίνιοι θα αποκτήσουν μεν το δικό τους «κράτος», αλλά αυτό θα αποτελείται μόνο από διάσπαρτα τμήματα της Δυτικής Οχθής, και ακόμη και σε αυτά, οι Παλαιστίνιοι δεν θα διαθέτουν πλήρη εθνική, αλλά μόνον «πθική» κυριαρχία. Η συντριπτική πλειονότητα των παράνομων ισραηλιτών εποίκων θα παραμείνουν στα κατεχόμενα και η Ανατολική Ιερουσαλήμ δεν θα αναγνωριστεί ως πρωτεύουσα του νέου κράτους.

Το σημαντικότερο: οι Παλαιστίνιοι πρόσφυγες στον Λίβανο, στην Ιορδανία και σε άλλες χώρες, και φυσικά τα παιδιά και τα εγγόνια τους δεν θα έχουν δικαίωμα επιστροφής στις πατρογονικές τους εστίες. Με άλλα λόγια, ένα σχέδιο τόσο μονόπλευρο που κανένας Παλαιστίνιος ηγέτης, ακόμη και ο πιο ενδοτικός, δεν θα μπορούσε ποτέ να αποδεχτεί.

Το τέλος τού δικομματισμού

Σύμφωνα με τον Κλέαρχο Ταουσίδη, το δικο-

ματικό σύστημα, που από τη δομή απελευθέρωσης της Ελλάδας είχε ως πρώτιστη πολιτική επιλογή την πρόδεση κάθε δύναμης σε μια από τις τότε μεγάλες δυνάμεις, έχει ήδη καταρρεύσει. Πλέον έχουμε δυο κόσμους: από τη μια τον ΣΥΡΙΖΑ με τους συμμάχους του (ΑΝ.ΕΛΛ., Οικολόγους) και από την άλλη αγεφύρωτη πλευρά όλους τους πρώην «ιδιοκτήτες» της χώρας. Δυστυχώς κοντά στους παραδοσιακούς αφεντάδες, κοιζαμπάσπδες και δεσποτάδες, έχουμε και κάτι μπιτσιόν σοσιαλιστές που ψάχνουν ταυτότητα, κεντρικούς προστάτες της παράδοσης (υποτέλειες) και τους πούρους αριστερούς που χάνοντας το ακροατήριό τους καταντούν δεκανίκια της συντήρησης. Για τη Νέα Δημοκρατία και τον Μητσοτάκη Β', συναρχηγό του Άδωνι Γεωργιάδη, ούτε η σφαγή αμνών ούτε το άθροισμα αυτών των σφραγίδων αρκεί.

***Στο μεταξύ, λέω εγώ, ο γιος τού Κωνσταντίνου Μητσοτάκη και η κόρη τού Γεωργίου Γεννηματά, συνεχίζουν τον πόλεμο εναντίον τού Τσίπρα και απειλούν να γκρεμίσουν την «πολυκατοικία» τής εξουσίας επειδή τούς έδιωξε από το ρετιρέ που θεωρούν... γονική παροχή. Μόνο την Ελλάδα να μην γκρεμίσουν με τις ανοπίες τους, γιατί πολυκατοικίες με ρετιρέ υπάρχουν πολλές στην Αθήνα.

Τα προβλήματα τού Τραμπ

Σχεδόν ομόφωνη είναι παγκοσμίως η διαφωνία στην απόφαση τού Ντόναλντ Τραμπ ν' αναγνωρίσει την Ιερουσαλήμ σαν πρωτεύουσα τού Ισραήλ. Ακόμη και ο πρόεδρος τής Γαλλίας, Εμμανουέλ Μακρόν, δήλωσε το αυτονόητο, πως η απόφαση τού Τραμπ είναι κίνδυνος για την ειρήνη.

Οποσδήποτε ο Τραμπ δεν νιάζεται ούτε για το

Ισραήλ, ούτε για τους Παλαιστίνιους. Επιμένει στην ορθότητα τής απόφασής του, επειδή απλά αντιμετωπίζει μεγάλα προβλήματα και δεν έχει άλλη επιλογή από την δωροδοκία για να τον προστατέψει το πανίσχυρο εβραϊκό λόμπι στην Ουάσιγκτον.

Ηδη τρεις αμερικανοί γερουσιαστές ζητούν την έξωσή του από τον Λευκό Οίκο, ακριβώς επειδή αντιμετωπίζει μεγάλα προβλήματα που βλάπτουν την αξιοπρέπεια τής προεδρίας. Όπως την ύποπτη σχέση του με τη Ρωσία πριν τις προεδρικές εκλογές, την Εφορία, τον τοίχο στα σύνορα με το Μεξικό, τον ρατσισμό, τα σεξουαλικά σκάνδαλά του κλπ. κλπ.

Καλό!



Ακόμη ένα:

Συζητούν δυο φαντάσματα:

-Να σε ρωτήσω κάτι;

-Σ' ακούω.

-Πιστεύεις ότι υπάρχουν άνθρωποι;